        Пробный билет к Государственному экзамену

      по специальности «Компьютерная безопасность»

1. Найти  
[image: image1.wmf])
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                                                                      2 балла

2. Найти объем тела, ограниченного следующими поверхностями: 
[image: image2.wmf].
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3. Найти  
[image: image3.wmf]3
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4. Найти общее решение уравнения  
[image: image4.wmf].
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5. Найдите элемент, обратный к x=23, в кольце Z61.

                                                                                                                                                       2 балла

6. В пространстве многочленов степени не выше третьей над полем вещественных чисел даны два базиса В1 {1, x, x2, x3} и В2 {1, (x+3), (x+3)2, (x+3)3}.  Многочлен f(x) имеет в первом базисе вид f(x) = -1+10x+6x2+x3. Найти матрицы перехода от первого базиса ко второму и от второго к первому. Используя найденные матрицы, получить разложение многочлена f(x) по степеням x+3

                                                                                                                                                        8 баллов

7. Плотность распределения случайной величины 
[image: image5.wmf]x

 имеет вид:
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. Найти 
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8. С помощью эргодической теоремы для цепей Маркова найти  
[image: image8.wmf]n
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9. Найти кодовое расстояние, порождающую и проверочную матрицы линейного кода


[image: image10.wmf])}

11110

(

),

11001

(

),

10110

(

),

10001

(

),

01111

(

),

01000

(

),

00111

(

),

00000

{(

=

G

.

Декодировать полученный на выходе вектор (00101).

                                                                                                                                             3 балла
10. Вычислить энтропию, избыточность и среднюю длину кодового слова при кодировании методом Хаффмана для дискретного источника, заданного таблицей вероятностей символов:

	Xi
	a
	b
	c
	d
	e
	f
	g
	h

	Pi
	0,053
	0,201
	0,114
	0,033
	0,137
	0,186
	0,166
	0,11


                                                                                                                                            7 баллов

11. В некоторой локальной сети находится нечетное число серверов, с каждого из которых можно отправить пакеты на К других серверов. К может принимать значения: 10, 13, 25. Все каналы связи между серверами двусторонние, их 2013. Обязательно ли существует сервер с К=10?                                                                                                                                            

                                                                                                                                            3 балла    

12. Решите рекуррентное соотношение с помощью производящих функций:

                            
[image: image11.wmf].
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13.  Аффинный шифр задан преобразованием E(x)=(8x+19) mod 33. Найдите преобразование D(y). Зашифруйте и расшифруйте на данном шифре сообщение M="гэк".
Таблица кодировки русского алфавита.

	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ё
	Ж
	З
	И
	Й
	К
	Л
	М
	Н
	О
	П

	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	Р
	С
	Т
	У
	Ф
	Х
	Ц
	Ч
	Ш
	Щ
	Ь
	Ы
	Ъ
	Э
	Ю
	Я
	

	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	


                                                                                                         6 баллов
14. В рамках модели G-M запишите утверждения о невлиянии для следующей схемы взаимодействия процессов.





                                                                                                                                                        6 баллов

15. В алгоритме RSA открытый ключ задан значениями e=5 , N= 39. Используя метод квадратов выполните факторизацию N. Используя расширенный алгоритм Евклида определите закрытый ключ.

                                                                                                                                             6 баллов

16. В операционной системе Linux команда по изменению прав доступа к файлу имеет вид: 

chmod 332 gak.tex
Перечислите у кого и какие права доступа к файлу gak.tex будут после выполнения данной команды.
                                                                                                                                             6 баллов
c





b





a





A1





A2





A3





A4





A5





A6





d





e








_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567897.unknown

_1234567899.unknown

_1234567900.unknown

_1234567898.unknown

_1234567896.unknown

_1234567894.unknown

_1234567891.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

